



ШКОЛА  
ЛИНГВИСТИКИ  
НИУ ВШЭ

## Научный семинар Школы лингвистики НИУ ВШЭ

с участием лингвистической лаборатории по корпусным  
технологиям и лаборатории языков Кавказа

**Максим Бажуков, Данияр Касенов, Алексей Козлов и Александра  
Коновалова**

Школа лингвистики НИУ ВШЭ

### **История *именно***

Этимологически фокусная частица *именно* — регулярный дериват от существительного «по именам». В 16 веке она употребляется в буквальном значении чаще всего при глаголах речи:

*Не скажут на себя в розбое, а в обыску про них розбою имянно не скажут* [Уставная губная грамота Владимирского уезда (1555)].

Начиная с 19 века *именно* употребляется в независимых предложениях и примыкает к фокусной составляющей:

*Мне нравится именно эта версия.*

Мы предполагаем, что развитие семантики *именно* после 16 века шло по двум (независимым) путям: 1) смещение в клаузу косвенного вопроса и фокус на вопросительном местоимении (*Кто именно сюда пришел?*), 2) смещение в клаузу придаточного изъяснительного и фокус на составляющей — ответе на QUD (*Это сделал именно Вася*).

В зуме: <https://us02web.zoom.us/j/4532123186>

23 октября (пятница) в 11:10

Сайт семинара:

[ling.hse.ru/SciSeminar](http://ling.hse.ru/SciSeminar)

